

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 50-й

ПЯТНИЦА
2
ДЕКАБРЯ
1966 г.
№ 278
(13645)

Цена 2 коп.

ЛЕНИНГРАДСКОЙ

ОБЛАСТИ —
ОРДЕН ЛЕНИНА

ЗА МУЖЕСТВО И ГЕРОИЗМ, ПРОЯВЛЕННЫЕ ТРУДЯЩИМИСЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В РАЗГРОМЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ ПОД ЛЕНИНГРАДОМ В ПЕРИОД ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, И ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ В РАЗВИТИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР НАГРАДИЛ ЛЕНИНГРАДСКУЮ ОБЛАСТЬ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

ПОСТУПЬ
50-ГО



Двулетнее задание досрочно, к пятидесятилетию Советской власти — такое обязательство взяла на себя бригада комбинатского железобетонных изделий № 1. Сейчас коллектив бригады приступил к выполнению заказа для строителей жилищно-коммунального хозяйства. Трудится напряженно, опережая график. НА СНИМКЕ: бригадир комбината № 1 бригады Л. Волосевич. Фото В. Снегирева.

МЕХАНИЗАТОРЫ УЧАТСЯ

На всех отделениях совхоза «Пристанский» началось обучение механизаторов. С большим вниманием прослушали лекции на тему: «Важнейшие решения партии и правительства по увеличению продукции сельского хозяйства». В ходе занятий механизаторы ознакомились с новыми машинами и орудиями для обработки земли, с комплексом агротехнических мероприятий.

(Наш соб. корр.)
Усть-Пристанский район.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели проект Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1967 год, подготовленный Госпланом СССР в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС и на основе проектов планов, разработанных министерствами СССР и Советами Министров союзных республик.

Проект Государственного плана составлен с учетом нового порядка организации управления промышленностью по отраслевому принципу и перевода многих предприятий и отдельных отраслей промышленности на новую систему планирования и экономического стимулирования, а также намеченных крупных мероприятий по развитию сельского хозяйства. Проект был подвергнут тщательному анализу по каждому министерству и ведомству СССР и союзной республике с точки зрения экономической обоснованности намечаемых мероприятий и соответствия их поставленным задачам в области дальнейшего развития экономики страны в целом и каждой союзной республике.

Обсудив представленные материалы, Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили проект Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1967 год, направленный на дальнейшее повышение экономического потенциала и оборонной мощи страны и улучшение благосостояния народа.

Перед министерствами, ведомствами СССР и Советами Министров союзных республик поставлен ряд задач, связанных с выполнением плана, важнейшими из которых являются:

Повышение экономической эффективности общественного производства и ускорение освоения введенных в действие производственных мощностей;

широкое внедрение в народное хозяйство новейших достижений науки и техники, передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов и автоматизированных систем управления с применением вычислительной техники; улучшение качественных показателей материалов и оборудования, выпускаемых промышленностью, в частности, повышение производительности, экономичности, надежности и долговечности машин, приборов и оборудования, увеличение моторесурса двигателей, снижение веса машин;

значительное увеличение производства продуктов земледелия, особенно зерна, главным образом за счет повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейший рост производства мяса, молока, шерсти, яиц, повышение продуктивности животноводства, рациональное использование сельскохозяйственной техники, минеральных и других видов удобрений;

улучшение дела капитального строительства, сокращение сроков ввода в действие производственных мощностей и основных фондов и снижение стоимости строительно-монтажных работ;

экономное расходование сырья, материалов, топлива, тепловой и электрической энергии во всех отраслях народного хозяйства;

рациональное использование трудовых ресурсов в стране, своевременное обеспечение пусковых объектов рабочей силой, вовлечение в производство молодежи, окончившей общеобразовательные школы, и подготовка из числа молодежи квалифицированных рабочих;

дальнейшее повышение производительности труда за счет внедрения в производство новейшего оборудования и прогрессивной технологии, сокращения ручного труда, устранения потерь рабочего времени и широкого внедрения научной организации труда.

При обсуждении проекта плана было обращено внимание на мероприятия, связанные с дальнейшим повышением материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Большие материальные и денежные ресурсы намечено выде-

лить на жилищное строительство, строительство школ, больниц, детских учреждений и других объектов культурно-бытового назначения. Выполнение намеченного плана жилищного строительства в 1967 году будет означать новый серьезный шаг в обеспечении трудящихся жильем.

В проекте плана предусматриваются конкретные задания по значительному увеличению производства товаров народного потребления за счет лучшего использования сельскохозяйственного и промышленного сырья и ускорения ввода в действие производственных мощностей, особенно мощностей по производству товаров, спрос на которые в настоящее время удовлетворяется еще не полностью. В частности, в целях удовлетворения растущего спроса населения на ткани, одежду, трикотаж, обувь и другие изделия легкой промышленности, намерено завершить строительство в 1967 году ряда крупных хлопчатобумажных, камвольных-суконных и шелковых комбинатов, а также ввести в действие строящиеся и начать строительство новых обувных, трикотажных и швейных фабрик.

Перед Министерством пищевой промышленности СССР, Министерством легкой промышленности СССР и другими министерствами, производящими товары народного потребления, поставлена задача по всемерному улучшению качества, расширению и обновлению ассортимента товаров народного потребления с учетом возрастающего спроса населения.

Крупные и ответственные задачи поставлены также перед Министерством торговли СССР и Центросоюзом по улучшению организации торговли в стране, повышению культуры обслуживания покупателей, устранению имеющихся серьезных недостатков в работе предприятий общественного питания и особенно по улучшению работы заводских столовых.

Важное значение в плане придается дальнейшему развитию

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ПАЛАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В связи с предстоящим утверждением второй сессией Верховного Совета СССР седьмого созыва внесенных Советом Министров СССР Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1967 год, Государственного бюджета СССР на 1967 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1965 год, планово-бюджетные и отраслевые комиссии Палат Верховного Совета СССР приступили к рассмотрению народнохозяйственного плана, бюджета и отчета. 29 ноября планово-бюджетные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей на совместном заседании с уча-

стием членов комиссий палат — по промышленности, транспорту и связи; по строительству и промышленности строительных материалов; по сельскому хозяйству; по здравоохранению и социальному обеспечению; по народному образованию, науке и культуре; по торговле и бытовому обслуживанию заслушали доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова И. К. о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и доклад министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. о Государственном бюджете СССР.

сети предприятий по бытовому обслуживанию населения и улучшению качества бытового обслуживания.

Предусмотрены также мероприятия по дальнейшему улучшению здравоохранения и развитию медицинской промышленности. Министерству здравоохранения СССР дано указание принять меры к обеспечению аптек необходимыми медикаментами и другими медицинскими изделиями в целях бесперебойной продажи их населению.

В проекте плана намечается дальнейший рост внешнеторгового оборота Советского Союза, особенно со странами социалистического лагеря. Предусмотрены необходимые мероприятия по экономическому и научно-техническому сотрудничеству с социалистическими и другими зарубежными странами.

В ходе рассмотрения плана были затронуты отдельные народнохозяйственные проблемы, связанные с улучшением планирования и повышением эффективности общественного производства, и намечены пути решения этих проблем.

В целях ускорения строительства и ввода в действие отдельных наиболее важных для народного хозяйства объектов решено по переносу, утверждаемому правительством, в пределах сметной стоимости независимо от годовых ассигнований по утвержденному плану капиталовложений, выделять им по мере необходимости сверх этих ассигнований кредиты банка. Имеется в виду финансировать на таких условиях по несколько объектов в каждой отрасли.

Были рассмотрены также вопросы, связанные с использованием в народном хозяйстве научно-технических достижений, финансированием научно-исследовательских работ и подготовкой научных кадров. Министерством, ведомством, Советам Министров союзных республик, Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике и Академии наук СССР даны задания по обеспечению развития научных исследований по наиболее актуальным вопросам экономики и дальнейшему укреплению обороноспособности страны, а также по развитию материально-технической базы научно-исследовательских учреждений. При этом должны быть приняты меры к прекращению дублирования научных исследований и упразднению неэффективных работающих научных организаций.

Рассмотрен также и одобрен разработанный Министерством финансов СССР с участием министерств и ведомств СССР и Советов Министров союзных республик проект Государственного бюджета СССР на 1967 год.

В проекте Государственного бюджета СССР предусматривается выделение ассигнований, необходимых для выполнения заданий народнохозяйственного плана. Увеличиваются, в частности, размеры ассигнований по сравнению с 1966 годом на жилищное строительство, просвещение, здравоохранение, подготовку специалистов высшей и средней квалификации, социальное обеспечение и целый ряд мероприятий в области культуры.

Руководители центральных и местных органов государственного управления, предприятий, строек, организаций и учреждений должны уделить внимание вопросам, связанным с осуществлением строгого режима экономии в расходовании государственных средств. Министерством и ведомствами СССР и Советам Министров союзных республик дано задание разработать и осуществить мероприятия по совершенствованию структуры аппарата управления и устранению излишеств в штатах и на основе этого сократить расходы на содержание административно-управленческого персонала.

Проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1967 год вносятся на рассмотрение Верховного Совета СССР.

ПРИБЫТИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР А. Н. КОСЫГИНА В ПАРИЖ

ПАРИЖ, 1 декабря (ТАСС). Сегодня в Париж прибыл с 9-дневным официальным визитом Председатель Советов Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица. На аэродроме Орли главу Советского правительства и сопровождающих его лиц встречали президент Французской республики генерал де Голль, премьер-министр Жорж Помпиду, министр иностранных дел Морис де Мюрье, министр вооруженных сил Пьер Месмер и другие официальные лица. На аэродроме, украшенном советскими и французскими государственными флагами, был выстроен почетный караул и исполнены гимны Советского Союза и Франции.

Новости

ХАНТАЙСКИЙ МИЛЛИОН

ПОРИЛЬСКИЙ, 1 декабря (ТАСС). Выемку первого миллиона кубических метров скальной породы завершил строитель Усть-Хантайской ГЭС — самой северной в мире. Усть-Хантайская ГЭС будет обеспечивать электроэнергией промышленные предприятия Норильска. В Снежинске — носители строителей гидростроения — уже семь тысяч жителей. Здесь есть широкоэкранный кинотеатр, магазины, детские сады.

ЕСТЬ ПОСЛЕДНИЙ ГЕНЕРАТОР!

СЕРЕБРЯНСКИЙ (Восточно-Казахстанская область), 1 декабря (ТАСС). Энергостроители «Партызэстрон» сдали девятый по счету гидротурбинный генератор Бухтарминской ГЭС. Монтаж агрегата закончен на месяц раньше срока. С его пуском крупнейшая в Казахстане гидростроительная установка достигла полной проектной мощности.

НА ЗАСЕДАНИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-Йорк, 1 декабря (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН завершила рассмотрение вопроса «Строгое соблюдение запрещения угрозы силой и применения силы и международных отношений и права народов на самоопределение».

Резолюция вновь подтверждает право народов, находящихся под колониальным господством, обращаться на великой подрачной и борьбе за осуществление своего права на самоопределение и независимость.

За резолюцию проголосовали 98 государств, два — против: Англия и Португалия.

ОТКРЫТАЯ ПРОВОКАЦИЯ

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Португальские солдаты на Маозимба 29 ноября вторглись на территорию Таланга и заложили там несколько мин. В результате четыре тангальца были убиты и

БУДАПЕШТ, 30 ноября (ТАСС). Вчера после выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, которое было выслушано с глубоким вниманием, на IX съезде венгерских коммунистов продолжалось обсуждение доклада Центрального Комитета и представленных отчетов. Делегаты говорят о своих конкретных делах, о проблемах, успехах. Во всех выступлениях выражается доверие политике партии, стремление продолжать линию, выработанную Венгерской социалистической рабочей партией за минувшие годы.

На сегодняшнем утреннем заседании первым в прениях выступил член Политбюро ЦК ВРСР, Председатель Совета Министров ВНР Дьюла Каллаи. Подводящая часть нашего общества полностью разделяет цели партии, направленные на полное построение социализма, сказал оратор. Согласно с политикой партии является основой национального единства в самых широких масштабах, сказал оратор.

Дьюла Каллаи подчеркнул большое значение Отечественного народного фронта, являющегося организационной формой национального единства, важным средством борьбы за создание бесклассового общества. Касаясь вопросов внешней политики Венгрии, Дьюла Каллаи подчеркнул, что Венгрия связывает большие надежды с народами социалистических стран, в первую очередь с Советским Союзом. Эта дружба является твердой основой и верной гарантией наших трудовых успехов в прошлом и будущем. Гармоничная, искренняя дружба народов и впредь останется твердой и незыблемой, подчеркнул оратор. Мы будем укреплять основывающиеся на взаимной выгоде двух- и многостороннее сотрудничество в рамках Совета Экономического Взаимопомощи. Мы бу-

НА СЪЕЗДЕ ВЕНГЕРСКИХ КОММУНИСТОВ

дем продолжать укрепление обороноспособности социалистического строя, военно-политический союз социалистических стран, Варшавский договор.

Дьюла Каллаи осудил агрессию США во Вьетнаме и оставил на вопросах безопасности в Европе. Мы считаем, сказал он, что создавая условия для союзов конференций представителей европейских стран в интересах защиты мира и безопасности нашего континента. Правительство ВНР, сказал в заключение Дьюла Каллаи, проводит свою внешнюю политику, будучи твердо уверенным в том, что планы империалистов разжечь мировую войну обречены на провал.

УСТРЕМЛЕННЫЕ В БУДУЩЕЕ

Цех этот — самый молодой на Кучукском сульфатном комбинате. Здесь не слышно шума турбин, перегона транспортеров. За рабочими столами склонились те, кого в коллективе называют хозяевами комбинатской автоматики и приборов.

Сейчас слесари цеха контрольно-измерительной аппаратуры и автоматики обслуживают сотни приборов, установленных на котлах и турбинах ТЭЦ, на выпарных аппаратах и печках. Казалось бы, работникам молодого цеха можно ограничиться наблюдением за эксплуатацией и ремонтом различных расходомеров, тахометров и пирометров. Но такой «осознательной» работой они не ограничиваются. Творческий подход и целую

во что характерно для этого коллектива. Очень показательны те, что в цехе не встретишь ни одного человека, который бы оказался случайным работником цеха. Усовершенствовать тот или иной процесс, повысить надежность контрольного оборудования — вот в чем видят они свою задачу. Четырнадцать интересных новшеств внедрили рационализаторы молодого цеха только за три последних месяца. Вот, к примеру, А. Пинчук и А. Островский. Они смонтировали самостоятельно солемер для пара вторичного использования в цехе № 1. Такой же прибор заводского изготовления об-

шелся бы комбинату в пять раз дороже.

Люди старшего поколения горят не без заботы о ребятах из КИПА, что им, мол, легко «выдумывать» и «пробовать». У них, дескать, все свежо и живо в памяти. Действительно, почти все работники молодого цеха закончили десятилетку, сейчас учатся в заочных вузах и техникумах. То, что пункт об учебе, о повышении технических и общеобразовательных знаний включен в обязательный перечень, взятом в честь пятидесятилетия Октября, — не случайность, а лучшая гарантия выполнения всех обязанностей.

Ветераны комбината Александра Пинчука и недавно



Работники цеха КИП и автоматики выступают на комбинате с инициативой многих добрых дел. Именно здесь начался деятельная подготовка к переходу на работу с новыми, более совершенными приборами. В связи с этим в цехе поторопливо начинают техническую учебу, которую ведут начальники цеха Н. Я. Полошко, опытные

приехавшего после ауза старшего мастера Льва Ковылина знают на комбинате как авторов автоматических устройств на откатке конденсата из первого и второго цехов. В каждом из ведущих цехов это сулит принести экономии в 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год. Ведь при старой конструкции насосы работали бесперебойно, а ныне автоматика прерывает действие двигателей как только емкости заполняются. Оба автора рационализаторского предложения — молодые коммунисты.

После организации нового цеха стало больше порядка в эксплуатации приборов и измерительной аппаратуры, строго соблюдается график

планово-предупредительного ремонта.

Большинство из работников цеха нет еще и половины тех лет, которые стали возрастом нашего государства. И задор молодости, устремленность в будущее ребята вносят во все, за что ни берется. Захотели к ним в цех и понимаешь, что живут здесь с заглядом в будущее.

Вот почему так часто коллектив цеха КИП и автоматики выступает на комбинате с инициативой многих добрых дел. Именно здесь начался деятельная подготовка к переходу на работу с новыми, более совершенными приборами. В связи с этим в цехе поторопливо начинают техническую учебу, которую ведут начальники цеха Н. Я. Полошко, опытные

приобретены А. С. Пинчук и В. В. Галазов.

А не потому ли, что киповцы умеют интересно, с вдохновением работать, так хорошо и дружно проходят отдых в этом коллективе? В перерывы вы обязательно станете людей за спортивными играми, в часы досуга встретите на стадионе и на катке. Уже первая спартакиада комбината принесла киповцам два кубка.

Ни скуки, ни уныния не увидишь на лицах этих ребят. С душой занимаются они любимым делом.

В. ОКУНЕВ.
(Наш соб. корр.)
р. п. Благоевцева.

ИНСТРУКТОР-ОРГАНИЗАТОР ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

В № 124 нашей газеты была опубликована статья инструктора Алтайского района партии А. Миропина «О творчестве и чувстве новизны». Многие партийные работники прислали в редакцию письма-отклики. Сегодня мы подводим итоги обсуждения статьи.

В колхоз, на завод приехал инструктор из аппарата района — самый близкий человек для партийной организации. Живой ниткой связывает он районный комитет с коммунистами.

В одной из статей рассказывалось об инструкторе Алтайского района КПСС С. Н. Попова. Несколько дней жил он в колхозе «Белый перелом», побывал на всех участках, беседовал со многими механизаторами и животноводцами. И по возвращении пришел к выводу, что необходимо изменить некоторые бригады. В парткоме совхоза согласился с ним. Стали перестраивать бригады. Работа в бригадах заметно оживилась, колхоз перевыполнил план продажи хлеба государству.

На последние время авторитет партийных работников возрос. Вооруженные решениями октябрьского, мартовского и сентябрьского пленумов, XXIII съезда КПСС, они помогают коммунистам на местах мобилизовать людей на дальнейший подъем экономики и культуры.

В новых условиях нельзя пользоваться старыми, отжившими формами и методами. Нужно решительно отказываться от того, что уже отстало от практики, и в настоящее время выдвигать на путь партийной организации труда партийного аппарата. Проведение всего это означает отказ от поверхностных суждений, многообещающих умозаключений, но подтвержденных жизнью. В каждой новой работе следует опираться на знания, достижения науки, передового опыта. Все лучшее — в жизни, в практике первичных организаций и партийных групп. Вот цель партийных работников и, разумеется, инструктора.

Но, чтобы найти лучшее, по достоинству оценить его, для этого необходимо показать свою работу как работу творческую.

А что значит работать творчески? — ставит вопрос инструктор Алтайского района КПСС А. Миропин и отвечает:

— На мой взгляд, быть среди людей, уметь их выслушивать. Важно встречаться не только с коммунистами, но и с беспартийными, особенно с молодежью. В молодежи будущее партийной организации.

Секретари первичных и цеховых организаций, партгруппы ищут от инструктора не просто подсказки. Они хотят увидеть новые горизонты, еще глубже осмыслить явления, беспристрастно найти свои места в событиях дня. Во всем этом должен помочь инструктор — старший товарищ.

Почти в каждом письме-отклике говорится о том, как лучше устано-

получается на деле. Случается так, что инструктор оказывается не помощником, а, наоборот, своеобразным режиссером. Вот что пишет секретарь парторганизации колхоза «Родина» Кузнецовский района И. Анисимов: «Заходит работник райкома партии... Спрашивает: — Наден тельняш продолжится? — Продолжится. — Много палов? — Много. — Знаете, что вас будут слушать на бюро? — Нет. — Так вот, мне поручено подготовить справку...»

А через неделю нас вызвали на бюро. В отношении председателя и секретаря организации возникли вопросы, мне объявили выговор. Так, не проработав секретарем в двух месяцах, я получил первую «поддержку». Газетные новости с целью собрать данные для справки — худший метод работы. В этом случае действия инструктора очень далеки от того критерия, которым определяется его роль.

Интересна мысль о том, чтобы инструкторы всех отделов закрепились в командировке вопросами и организационно-партийной и идеологической работы. Хорошо поступают в тех районах, где установлен день инструктора — день обмена мнениями, опытом, день изучения марксистско-ленинской теории, ознакомления с передовой практикой партийной работы. Как говорит инструктор Кузнецовского района, такой день дает им многое. Одним словом, на учебу инструкторов надо обращать постоянное внимание. В этом будет проявляться забота секретаря и руководящих отделами райкома о росте своих кадров, об их авторитете.

Авторитет инструктора. О нем должны заботиться и сами инструкторы, и секретари райкома. Заботиться целенаправленно, всегда и во всем. Но разве не случается то, о чем пишет М. Киктенко:

«Презираешь в колхозе, а там за время своего отсутствия произошла перестановка кадров. А ты даже не в курсе. Почему так происходит? Дело в том, что отдельные руководители колхозов, да и секретари парторганизаций никого не признают, кроме секретаря райкома. Инструктор остается как бы в стороне. Считаю, что это неправильно».

Забота об авторитете одного работника — это забота об авторитете комитета.

Работа инструктора в той же мере сложна и многогранна, как и ответственна. Он несет в массы идеи XXIII съезда партии, он помогает первичным организациям воплощать их в жизнь. Вся сила ума, весь жар сердца своего вкладывает в дело коммунистического строительства инструктор районного комитета партии.

Работа инструктора в той же мере сложна и многогранна, как и ответственна. Он несет в массы идеи XXIII съезда партии, он помогает первичным организациям воплощать их в жизнь. Вся сила ума, весь жар сердца своего вкладывает в дело коммунистического строительства инструктор районного комитета партии.

Работа инструктора в той же мере сложна и многогранна, как и ответственна. Он несет в массы идеи XXIII съезда партии, он помогает первичным организациям воплощать их в жизнь. Вся сила ума, весь жар сердца своего вкладывает в дело коммунистического строительства инструктор районного комитета партии.

ПУТЬ ДЛИНОЙ В ПЯТЬ ЛЕТ

42 процента. При этом средняя заработная плата увеличилась на 17 процентов. За пятилетний период коллективом треста построено и сдано в эксплуатацию 550 тысяч квадратных метров жилых домов. Это около двадцати миллионов квадратных метров. Коллектив в этот период вручил государству и на двенадцать новых школ, сорок детских садов-яслей, от корпусов политехнического, сельскохозяйственного и педагогического институтов, двух кинотеатров, дворцов пионеров и т. д.

НЕ ТОНКО, А РВЕТСЯ

Никогда не забуду, с каким хорошим настроением приходили на смену члены бригады в первом квартале этого года. И гордость, и уверенность полны были у нас, что и открытию XXIII съезда КПСС только за счет более продуманной раскраски и полного использования отходов сэкономим не менее 3 тонн металла. Свои обязательства мы послали в «Алтайскую правду». Их опубликовали, и это наложило на нас особую ответственность. Тем большая была радость, когда мы могли доложить: слово свое мы сдержали.

Большое внимание чувствовали мы на заводе к своему почину и в дни работы партийного съезда, и весь второй квартал. Опытом нашим заинтересовались многие. Уже и новая бригада сэкономила 10 тонн металла. Еще раз привлекли возможность и решили, что до конца года в честь 50-летия Великого Октября сэкономим не 15 тонн, как планировали первоначально, а где-то около двадцати.

И вдруг интерес и нашей работе пропал. Никто не велел, ни приказа, учета экономизированного материала. Более того, на заводе велелось замалчивать тот факт, что мы уже сэкономили металла на 630 рублей. Ученого это в первом полугодии. И это не случайно. О принципе материальной заинтересованности мы только разговоры слышали на заводе, а в деле никакого вознаграждения за сэкономленный металл бригада не получила. А у нас тоже есть своя рабочая гордость, и тот материальный стимул, который никто не считал нужным.

Продолжаем экономить металл. Экономим, как это ни странно, а ущерб своему заработку. Вот несколько примеров.

Пер в раскраску листа из нержавеющей стали для изготовления на корпус насоса 20 килограммов уходило в отходы 10 килограммов, что это не во внимание, экономия тут никакая. Мы нашли свой особый раскрасочный лист: на квадрат из них стали экономить длинную полосу размером 200 на 1420 мм и резать затем из нее заготовки на патрубки или выжим-



Много забот у командиров механического отдела четвертой «Барнаульцев» — прораб Ивана Яковлевича Каркавина и мастера Филиппа Ефимовича Сидельникова. Главная забота прораба и мастера — обеспечить своевременную сдачу в эксплуатацию всех запущенных объектов. На это направляют они весь свой коллектив. И у них это получается. Заключено соглашение о сотрудничестве с предприятием «Алтайское сельхозхозяйство». Алтайского сельхозхозяйства — механизированного участка с оценкой на «отлично» и «хорошо» два жилых дома, зернохранилище на три с половиной тысячи тонн и теплицы. Сейчас коллектив добивается досрочного выполнения плана четвертого, завершающего квартала первого года пятилетия.

НА СНИМКЕ: мастер Ф. Е. Сидельников (слева) и прораб И. Я. Каркавин. Фото В. Белавина.

БЕЗ ТВОРЧЕСТВА НЕЛЬЗЯ...

ЗАМЕТКИ ПРОПАГАНДИСТА

Действующая ныне система политического образования коммунистов нашла единственную поддержку в партийных организациях. Занятия проводятся по единой программе, рассчитанной на несколько лет, которая обеспечивает преемственность обучения, заинтересованность в нем. Первые итоги партийной учебы говорят о том, что коммунисты с большой ответственностью стали относиться к расширению своего политического кругозора, чаще стали обращаться к произведениям классиков марксизма-ленинизма.

Разумеется, система партийной учебы будет и впредь совершенствоваться, однако уже сейчас можно с уверенностью сказать, что политическое образование стало на правильном пути. Теперь пропагандисты открывают широкие возможности для повышения качества политического образования, для творческих поисков в работе со слушателями.

Скажу прямо, шаблон в партийной учебе неуместен. Каждому пропагандисту виднее, чем кому-либо, как построить занятие, чтобы привлечь слушателя по-настоящему серьезно относиться к изучению марксистско-ленинской теории.

Сопоставляя на примере из своей практики. С первых же дней занятий при подготовке к лекциям я взял себе за правило читать не только учебник и ту дополнительную литературу, которая рекомендована слушателю, но и другие материалы. Затем составляю тезисы лекции, план занятий, определяю домашние задания.

Домашнее задание — это реферат, который должен написать слушатель по пройденной теме. Слушателем дается несколько контрольных вопросов, указывается литература, определяются размер и сроки написания реферата. На последующих занятиях провожу опрос по заданным контрольным вопросам, собираю на проверку рефераты и выставляю по ним оценки. За устный ответ тоже выставляется оценка.

Каким при этом преследуются цели? Во-первых, устный ответ дает

возможность определить, как понял слушатель изложенный материал и умеет ли он все пересказать своими словами, объяснить суть вопроса другим. Во-вторых, письменная работа (реферат) просто обязывает слушателя глубоко изучить тему, дает возможность проконтролировать, работает ли он с первоисточниками, умеет ли он ими пользоваться, излагать свои знания письменно. В-третьих, оценка устного и письменного ответов дает возможность контроля над самостоятельной работой слушателя как пропагандисту, так и парторганизации, в которой слушатель стоит на учете. Если слушатель получил две двойки, об этом ставится в известность парторганизация. Какие меры примет коммунист к своему нерадивому товарищу — это их дело, а то, что примут, это обязанность.

Кроме лекций, я практикую на занятиях свободный обмен мнениями с тем, чтобы слушатели сами «высказывались до истины», как выразился один из наших коммунистов. Такая система занятий принесла в прошлом году сравнительно неплохие результаты: на итоговых занятиях никто ниже «четверки» не получил.

На втором году обучения система занятий в основном осталась прежней. Только занимаемся мы не по два часа, а по три, два раза в месяц. В чем преимущество? На каждом занятии предоставляется возможность тратить час на опрос слушателей без ущерба для лекционного времени. Во-вторых, у слушателей больше времени для подготовки к занятиям. Да и самому мне этот разрыв во времени не помешал. Ведь подготовка к занятиям — дело довольно трудное.

Нынешний год мы начали с изучения двух предметов: истории КПСС (продолжение курса) и политической экономики. Причем при изучении последнего, сегодняшнего периода деятельности партии основной упор сделан на самостоятельное изучение каждым слушателем заданных программой тем. Контроль за самостоятельной работой — ус-

тановки соображения, которыми я хотел поделиться со своими коллегами-пропагандистами, с партийными работниками. Хотелось бы услышать мнение других товарищей.

В. МОЛЧАНОВ, руководитель школы основ марксизма-ленинизма, р. п. Волчиха.

ОЧЕРК

АЛТАЙСКИЙ

В 1896 году в очерке об Алтайском горном округе недвусмысленно подчеркивалось: «Ввиду кратковременности работы сахарного завода Брок-Мюллера вопрос о развитии сахарной промышленности на Алтае надо считать не выясненным».

И только при Советской власти проблема сахароварения на Алтае получила общегосударственное значение. Строительство первого в Сибири Алтайского сахарного завода началось в 1929 году. В предшествующие этому году в селе Предустье, неподалеку от Алейска, закладывались опыты по выращиванию сахарной свеклы. Уже в 1926 году в журнале «Сахарники социализма», что выпускался на Алтае сахарная свекла успешно прошла производственные испытания на сахарных заводах Харьковской области. Правда, участки под свеклой были тогда мизерными: 250 гектаров фабричной, 20 гектаров маточной и 2 гектара высадок — вот с чего начинал Алтай производство сахарной свеклы. Если учесть, что сейчас под сладким корнем в крае занято более 65 тысяч гектаров, то нетрудно представить себе, какой крупный шаг сделало у нас за эти годы сахарное свекловодство.

Начинают всегда с малого. Так было и с сахаром Сибири. И рождением своим он обязан Алтаю, сахарному первенцу — Алейскому заводу, который в 1946 году отметил свой тридцатипятилетний юбилей.

Строитель завода, ныне начальник производственного отдела Александр Архипович Третий, удостоенный государственной награды за успехи

ОЧЕРК

АЛТАЙСКИЙ

В 1896 году в очерке об Алтайском горном округе недвусмысленно подчеркивалось: «Ввиду кратковременности работы сахарного завода Брок-Мюллера вопрос о развитии сахарной промышленности на Алтае надо считать не выясненным».

И только при Советской власти проблема сахароварения на Алтае получила общегосударственное значение. Строительство первого в Сибири Алтайского сахарного завода началось в 1929 году. В предшествующие этому году в селе Предустье, неподалеку от Алейска, закладывались опыты по выращиванию сахарной свеклы. Уже в 1926 году в журнале «Сахарники социализма», что выпускался на Алтае сахарная свекла успешно прошла производственные испытания на сахарных заводах Харьковской области. Правда, участки под свеклой были тогда мизерными: 250 гектаров фабричной, 20 гектаров маточной и 2 гектара высадок — вот с чего начинал Алтай производство сахарной свеклы. Если учесть, что сейчас под сладким корнем в крае занято более 65 тысяч гектаров, то нетрудно представить себе, какой крупный шаг сделало у нас за эти годы сахарное свекловодство.

Начинают всегда с малого. Так было и с сахаром Сибири. И рождением своим он обязан Алтаю, сахарному первенцу — Алейскому заводу, который в 1946 году отметил свой тридцатипятилетний юбилей.

Строитель завода, ныне начальник производственного отдела Александр Архипович Третий, удостоенный государственной награды за успехи

в семилетке, с волнением вспоминает о том, как начинался алтайский сахар.

В Сибирь для любой отрасли промышленности нужна была свекла. Для сахарной, или, как ее называют, «тяжелой» индустрии в пищевой промышленности, таким хлебом является сахарная свекла. Именно в ней содержится так называемая сахароза, из которой вырабатывается один из важнейших продуктов питания. Однако в 30-е годы нашему заводу в Сибири не хватало сырья. Приходилось завозить свеклу по соседству — в Казахстане, что экономически не оправдывалось. И все-таки свекла пробно завозилась соевыми позициями в сибирской земле. Организованные специализированные свеклосовхозы настойчиво искали пути акклиматизации этой культуры на Алтае. И поскольку возрастали сырьевые ресурсы, возникла потребность в строительстве новых заводов.

В 1934 году вступил в строй второй на Алтае — Бийский сахарный завод, являющийся одним из самых мощных в Советском Союзе. Он мог перерабатывать до 14 тысяч центнеров сахарной свеклы в сутки. В годы Великой Отечественной войны, когда резко сократилось производство сахара, продукция алтайских заводов крайне понадобилась стране.

После окончания войны вырос Бийский сахарный завод и не очень давно, неподалеку от Барнаула, — Черемновский. Его среднесуточная производительность превы-

КОРОТКО О РАЗНОМ

И МЕТЕЛЬ НЕ ПОМЕХА

В Байском районе завершается радиомонтаж и телефонизация сел и всех отдаленных поселков. Установку стоек и монтаж радиотелефонных линий ведут рабочие СМУ-803. Особенно хорошо трудятся монтажники, которыми руководит Н. А. Подлесных. В его группе пять человек. Монтажные установки 300 стоек и телефонных проводов. Несмотря на морозы и метели, бригада не уходит с трассы. Монтажники обещали сдать трассу досрочно и свое слово держат крепко.

(Паш соб. корр.),
Вийский район.

ГОСТИ С БЕРЕГОВ НЕ ВЪ

В Горном Алтае сейчас находится на гастролях Ленинградский молодежный эстрадный ансамбль «Юность». Он был четыре концерта в областном центре и поедет по области. Маршрут концертов: Шабалоно-Онгудай — Кош-Алаш.

В. ЯЦЕНКО,
сотрудник областной газеты «Звезда Алтая»,
Горно-Алтайская авт. обл.

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

До нового, 1967 года еще целый месяц. Есть время хорошо подготовиться к празднику. В пятницу субботы преподаватели барнаульских школ собрались в Доме учителя на вечер отдыха. Он прошёл под девизом «Мы работаем и Новому году». На встрече с учителями пришли работники ресторана «Алтай», парикмахерские, барнаульское Дома мебели. Они рассказали собравшимся немало интересного и полезного.

В. МОРОЗОВ.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). Подлинным триумфом завершился прошлый вечер почти два месяца выступавшая Государственный ансамбль Народного танца СССР под руководством Игоря Монсёва. За это время коллектив показал 53 спектакля в Парижском Дворце спорта, вмещающем четыре с половиной тысячи человек. Все представления проходили при закрытых клубах и переполненном зале.

(Продолжение. Начало в №№ 276, 277).

Кто был этот гауптман! Откуда, почему стрелка в высоту намалевана? — на эти вопросы давали тысячи ответов, и все разные.

Но одна деталь присутствовала во всех рассказах и особенно поражала воображение: прежде чем стрелять, гауптман, а также, спросил у Бауэра, его фамилия! А потом ухмыльнулся. Спокойно сел в поджидавшую его машину и уехал.

Разведчики ликовали. По «почерку» блестяще осуществленного акта возмездия им было ясно, что это дело рук Грачева. Значит, они правильно опознали пассажира того автомобиля.

Тринадцатого февраля Пастухов купил у мальчишки на улице местную газетку, издававшуюся немцами в украинском языке, и с удовольствием прочитал западлое сообщение:

«9 февраля 1944 года вице-губернатор д-р Оттон Бауэр, шеф правительства округа Галиция, пал жертвой большевистского нападения. Вместе с ним умер его ближайший сотрудник, испытанный и заслуженный начальник канцелярии президиума губернаторства д-р Гейнрих Шнейдер. Они погибли за фюрера и императора».

Мальчишка-разносчик так и не понял, почему довольно мрачного вида дядька вдруг отвалил ему за газету столько денег, сколько он не зарабатывал и за весь день.

ДОБАВИЛ Пастухов и Кобыляцкий была правильно. Действительно, это действительно Гречев — под такой фамилией они знали Николая Ивановича Кузнецова.

Гауптману Зиберту и его спутникам удалось довольно легко добраться до Львова. Но здесь начались трудности. Люди, у которых можно было бы спокойно остановиться, во Львова найти не удалось. Даже обычную квартиру снять можно было только чудом. Город был переполнен офицерами, начиная военной администрацией, полицейской. Поезда с востока каждый день доставляли все новых и новых оккупантов, убегавших от Красной Армии. Хаос и неразбериха, царявшие во Львове, при наличии



ЭКЗАМЕНУЕТ ЗРИТЕЛЬ

Только поздно вечером в последний раз закрылся занавес, ушли из аудитории. Члены жюри удалились на совещание. И все-таки самым строгим и бескомпромиссным судьей остались зрители. В этот день они смогли увидеть на сцене Каменского Дома культуры выступление коллектива художественной самодеятельности Тюменского, Ханты-Мансийского, Камского, Хабаровского районов и города Камня — участников юбилейного мюзикла. Увидеть и по достоинству оценить.

А сделать это было нелегко. Самодеятельные коллективы показали интересные и разнообразные программы. Особенно тепло встретили артисты выступление хора Тюменского района, многие номера, привезенные на сцену из других городов, горячими аплодисментами отметили выступления солистов: пофера колхоза «Рассвет» Роберта Шленко, учащегося Крутинского кооперативного училища Людмила Христини, А. Волковой и Л. Выноградовой из Каменского района.

Высокое исполнительское мастерство продемонстрировали самодеятельные артисты города Камня. Они исполнили народные и современные советские и зарубежные песни, танцы, проанализировали классику.



надежных квартир и прочих связей могли бы только способствовать выполнению задания разведчика, но при отсутствии оных становились помехой, и серьезной.

К тому же разведчики, бесчисленные навести порядок в своем тылу, видели единственное спасение в усилении репрессий. Бесчисленные патрули на каждом шагу проверяли теперь документы не только у местных жителей, но и у военных.

К концу первого дня пребывания во Львова, усталый и обеспокоенный всем увиденным, Кузнецов, наконец, приказал Белову остановиться возле подъезда лучшего во Львова ресторана «Жорж».

— Зайдем, хоть поужинаем, — предложил он Каминскому, — авось, что-нибудь подержится.

Белову, как солдату, «Жорж» делить, разумеется, было нечего, но он знал, что товарищи о нем позаботятся и не очень сетовал, что ему придется их ждать часа два в машине.

Кузнецов и Каминский, сбросив услужливо швейцарю пальто, вошли в сияющий зал и стали у колонны, выискивая свободный столик. Увы, отыскать таковой в «Жорже» после шести было почти невозможно. Брауэр шумел на эстраде оркестр, растекаясь под потолком ватные клубы табачного дыма, звон посуды сливался с шумными возгласами. Глаз в дальнем углу мелькнул скатерть, голову молоденький лейтенант-танкист. Его утешала проститутка — тоже с зареванным лицом и филологических губами.

Возле столика, едва не цепляясь друг в друга, яростно ругались два немца-коммерсанта в гражданской одежде.

— Мда-а-а, — протянул Кузнецов, — пир во время чумы. Что будем делать, Ян? И присесть некуда.

Правда, Николай Иванович высмотрел два свободных места, но третье за этим столом занимал подполковник. Слышном большим чин, чтобы подсесть к нему без знакомства. Но, видимо, чем-то они понравились подполковнику, возмозно тем, что были единственными трезвыми людьми среди этого пьяного моря. Во всяком случае, подполковник

новую группу исполнителей русских народных песен из состава «Подойничковской» и Ильян квартет сестер Никитиных из Каменского района. Но в этом направлении сделаны лишь первые шаги. Почувствуется лишь одно стремление — воссоздать обстановку, а ведь главное — это высокое мастерство и индивидуальность исполнителей. Иначе как же передать силу и обаяние песни, рожденной в гуще народа. Простого копирования здесь недостаточно. Вдуматься, осмыслить, отработать каждую деталь и штрих мелодии и ритмики, привести старинную песню в соответствие с музыкальной и исполнительской культурой — задача коллективов, работающих в этом ключе.

В. ГАВРИЧКИН,
(Паш соб. корр.).

На снимках: сверху — трио Г. Попова, А. Дибровенко и Л. Бельых засаживают на сцене высокую оценку и зрители, и членов жюри.

Внизу — выступает вокальная группа исполнителей русских народных песен состава «Подойничковской» Панкрушинского района.

Фото Н. Раина.



помнил Кузнецова пальцем и дружелюбно сказал:

— Прощу вас, гауптман, если вы без дам, можете присаживаться.

Николай Иванович и Каминский не преминули воспользоваться приглашением. Подполковник был пожимым усталым человеком, с недвояким цветом лица и отеками под глазами. Перед ним стояла одна единственная бутылка сухого вина. Ел он откровенно курiously, видимо, соблюдал диету.

Кузнецов устал разбираться в настроениях людей, поэтому

осторожно отложил в сторону английской бомбы. Чувствовалось, что войну старый офицер считает авантюрой, если не преступной, то уж во всяком случае бессмысленной.

Такого человека Кузнецов встречал среди германских офицеров впервые. Но когда тот назвался, Кузнецову Николая Ивановича вообще не было границ. Судьба свела его по какой-то иронии с самым, в принципе, опасным для него человеком: заместителем военного команданта Львова фон

Кузнецов из вежливости долго отнекивался. Но подполковник, которому, видно, хотелось провести остаток вечера в обществе приятных собеседников, все же уговорил его.

— А наш шофер? — уже сдавался, спросил Кузнецов.

— Найдется место и для него. При гараже есть небольшая комната.

Вечер прошел превосходно. Кузнецов, Каминский и фон Остен сидели в уютной гостиной служебного особняка, пили кофе с ликером, наслаждались мягкой музыкой, лишившей

Кузнецов ничем не рисковал: он уже знал из разговора, что завтра фон Остен будет дежурить в комендатуре и ни на какое совещание, разумеется, не пойдет. Поэтому Николай Иванович резонно полагал, что подполковник и не подумает искать задержавшийся кузнецовым заводом, не нужной ему приглашенный билет.

Утром разведчики покинули дом заместителя военного команданта, искренне поблагодарив его за гостеприимство. Прощаясь, фон Остен сунул Зиберту направление в гостиницу и листок из блокнота с номером своего личного телефона.

К ВОСЬМИ часам вечера Кузнецов направился в театр. Он беспрепятственно миновал несколько рядов оцепления, занял удобное место в партере и прослушал полную речевую доклад Вехтера, из которого запомнил много интересных подробностей о планах немцев в подготовке обороны Львовского района. Но застрелил губернатора в театре ему не удалось: к президиуму из зала никого не подпустили. Он не смог совершить акт возмездия и на следующий день в канцелярии Вехтера, куда позвонил Николай Иванович, чтобы просить о приеме, ему сказали, что губернатор заболел и по крайней мере неделю не будет выходить из дому.

Пришлось менять планы на ходу.

— Около восьми часов утра 9 февраля 1944 года на Лейтенантская, возле музея Ивана Франко, почти напротив особняка вице-губернатора Галиции, остановился серийный «Фиат». Видно, что-то случилось с мотором, так как после не-

АЛЕЙЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Плодотворную работу по военно-патристическому воспитанию трудящихся, подготовке массовых технических специалистов проводит Алейский районный комитет ДОСААФ (председатель Герой Советского Союза Н. М. Гавричкин). В 71 первичной организации здесь объединено более 11 тысяч членов ДОСААФ.

В этом году Алейский спортивно-технический клуб подготовил более трехсот шоферов и мотоциклистов. В клубе имеются хорошо оборудованные классы, учебные автомобили, мотоциклы и другие необходимые инструменты.

В районе проведено 146 соревнований по автомобильному, мотоциклетному, стрелковому и другим видам спорта, участвовало в них более трех тысяч человек.

Значительная работа здесь ведется по подготовке молодежи среднего и старшего возраста к службе в Советских Вооруженных Силах и к сдаче ими нормативов спортивно-технического комплекса «Тоток к защите Родины».

Важное место в деятельности РК ДОСААФ занимает работа по военно-патристическому воспитанию. Созданы секции, в которые входят участники гражданской и Великой Отечественной войны, совет ветеранов. Часто выступают перед трудящимися и школьниками с воспоминаниями участника гражданской войны П. М. Сайко, И. Д. Деряго, Ф. С. Горбунова, Т. К. Кирсанова и другие.

В школах Алейского района, например, в Коммунарской школе, хорошо оборудованы комнаты боевой славы, в них сосредоточены материалы о героях гражданской и Великой Отечественной войны, ведется переписка с городами-героями Брестом, Волгоградом, Севастополем.

Ребята ежедневно рапортуют своим папам-воинам о проделанной работе.

В. ПИНАТЬЕВА.

«Служба быта в городе Барнауле»

Так называется небольшая брошюрка, которая недавно появилась в продаже в книжных магазинах города. В ней коротко рассказывается, какие имеются в Барнауле предприятия бытового обслуживания, что за работы они выполняют. Указаны также адреса этих предприятий, номера телефонов.

П. ЛЮБИМОВ.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ К СТАРТАМ ГОТОВЫ!

ПРАВИЛЬНО говорит: легче завоевать первое место, чем его удержать. Победители прошлого года среди мужчин и женщин — лыжники спортивного общества «Динамо» — тщательно готовятся к соревнованиям на приз газеты «Алтайская правда». Тренер Сергей Мельников перешел в другой коллектив, и теперь спортсмены занимаются под руководством мастера спорта Виктора Старикова. Команды начали тренировки еще летом, а с наступлением зимы встали на лыжи. Мастера спорта В. Воробьев и С. Сысов, В. Лобанов, Н. Ерохин, А. Дворцов,

П. Долгова были на сборах в Новосибирске. Особенно упорно готовятся к старту мужская команда шестого коллектива физкультуры. Здесь больших изменений в составе прошлого года не произошло. Намечено, что будут выступать участники предыдущих эстафет мастер спорта по лыжам Н. Ерохин, В. Лобанов, С. Архипов, С. Сысов и кандидат в мастера спорта А. Дворцов.

Участники первой команды шестого коллектива физкультуры «Динамо» уже провели несколько прикходов. Большие изменения произошли в составе женской команды третьего коллектива физкультуры — победительницы 1965 года. Здесь сейчас выступают молодые гонимцы, мастера спорта, воспитанницы спортивной школы.

П. ИЗТОВ.

СО СПОРТИВНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

● ХОККЕЙ. Чемпионы мира — хоккеисты сборной СССР, продолжая подготовку к очередному турниру в Вене, проехали в среду в Москву матч с командой Швеции и победили — 8:3 (1:0, 4:3, 3:0). Отличился Фирсов, забросавший два шайбы, по одной шайбе на счету у Иролсанова, Виктора Якушева, Александра Якушева, Алексея Андреева, Зайнова и Альметова. У шведов голы забил Ингрен, Хенриксон и Бенгтссон.

Состоялся один матч чемпионата страны. В Новокузнецке хоккеисты местного «Металлурга» проиграли московской команде «Крылья Советов» — 1:4 (0:2, 1:1, 0:1).

● ФУТБОЛ. Первые бронзовые медали чемпионата страны завоевали футболисты бакинского «Нефтчи». Азербайджанские спортсмены со счетом 3:0 выиграли у московского «Спартак» и остались за чертой призеров последнего из столичных претендентов на медали. «Нефтчи» набрал 45 очков.

Были сыграны еще два матча чемпионата страны. Киевские динамовцы победили в Одессе местного спортклуб армян — 2:0, а встреча в Кута-

ковской команде «Крылья Советов» — 1:4 (0:2, 1:1, 0:1).

Среднеазиатскую лакирию так еще называют это дикие растение — хорошо знают и за рубежом. Без нее не обходятся, например, в производстве жевательной резинки и кока-колы.

Е. МАЙОРОВ,
(Корр. ТАСС).

ЛАКРИЦА — ЧУДО-КОРЕНЬ

В пустынях Средней Азии выжили забытки чудесного сочного корня. Из податливых обычных плантажных плутов пластов вырывают они этот дар природы, идущий для приготовления медикаментов и пищевых продуктов, различных вспенивателей для тушения пожаров и очистки металла.

УНИВЕРМАГ НА КОЛЕСАХ

ЧЕБОКСАРЫ, 30 ноября. (ТАСС). Поезд из девяти автолавок с товарами для предпраздничной торговли отправился накануне Дня Советской Конституции в очередной рейс по селам Ядринского района Чувашии. Вывески на бортах машины издают сельских тружеников, что в передвижном универмаге можно приобрести мебель, ткани, галантерею, обувь, одежду, игрушки, кулеры, кондитерские изделия. В автопоезде открыт прием предварительных заказов.

ГОЛУБЬ ПРОТИВ... САМОЛЕТА

На высоте 200 метров в самолета АН-2 внезапно оказался голубь. Он остановился, хотя бензопровод и электрооборудование действовали безотказно. Пилоты Вячеслав Спичак и Анатолий Исаев не растерялись и благополучно посадили самолет с десятью пассажирами на вспаханное поле, расположенное среди шахтных территорий.

На земле летчики обнаружили, что причиной вынужденной посадки оказался голубь. Он попал в воздухозаборник и, чудом оставшись невредимым, закрыл собой доступ воздуха к двигателю. За четкие действия, высокое мастерство и находчивость пилотов В. Спичака и А. Исаева объявлена благодарность. Они награждены ценными подарками.

Донецк. (Корр. ТАСС).

Потом снова хлопнула дверца — на мостовую вышел пехотный гауптман и принялся лениво ругать солдата. Тот, отрываясь от работы, бормотал что-то невнятное в оправдание. Второй пассажир, увидев, решил дождаться устранения поломки внутри «Фиата».

Минут через пять к подъезду особняка, разбрызгивая талую воду в лужах, подкатил длинный черный «Мерседес», а ровно в восемь из подъезда вышли на улицу двое. Один — постарше — на ходу зябко укутывая шею теплым шерстяным шарфом. Шофер «Мерседеса» услужливо распахнул дверцу.

И тут, словно вспомнив что-то, гауптман перестал ругать своего водителя и быстро пересек улицу.

— Прощу прощения, — обратился он к тому, что был постарше, — вы доктор Бауэр?

— Да, — подтвердил вице-губернатор, застенчиво, наконец, непослушную пугавицу у горла. — В чем дело?

— У меня для вас секретный пакет...

Гауптман сунул руку за бортик шинели и тут же выдернул. Но вместо пакета в его ладони тухло блеснула вороняная сталь. Прогрелми! два выстрела. Потом воздух разорвала автоматная строчка: это Ян Каминский из окошка «Фиата» прошил часового у вице-губернаторского особняка и шофера черного «Мерседеса».

Раньше, чем случившиеся произошло, произошло, на улице не было и следа серого «Фиата» с отказавшимся мотором. Остался только трупы четырех гитлеровцев и... фантастические слухи, подобно снежной лавине, хлынувшие на город.

«Вот так произошло в действительности событие, о котором Пастухов и Кобыляцкий прочитали в фашистской газетке. Радостные и гордые, они отметили замечательный успех своего товарища тем, что возле кинотеатра «Риальто» уничтожили эзсовского лейтенанта».

(Продолжение следует).

Львовский АККОРА

Александр ЛУКИН
ИЗ НОВОЙ ПОВЕСТИ

Остен! Это была неслыханная удача, по крайней мере, для начала.

Когда все трое покинули с ужином, подполковник попросил Зиберта вызвать его по телефону машину из комендатуры.

— О, зачем же вам ждать, господин подполковник! — воскликнул Зиберт. — Мой «Фиат» у подъезда, сочу за честь подвести вас к дому.

Фон Остен согласился, спросил только, не может ли он сам быть чем-нибудь полезен.

— Вот только... — как бы в нерешительности протянул Кузнецов. — Мы во Львова впервые. Не подскажете ли вы гостиницу потише, где можно отдохнуть несколько дней?

Фон Остен лишь рассмеялся.

— Это не так просто сейчас, молодой человек. Город занят от подвала до чердаков. Давайте сделаем иначе. Сейчас слишком поздно, переночуйте с вашим другом у меня, а завтра я вам дам направление в офицерскую гостиницу при комендатуре. Я один, жена в Германии, а места много...